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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άρσης της εγκυκλίου Τσακλόγλου που δημιουργεί 

συνταξιούχους δύο ταχυτήτων» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση και διαμαρτυρίες από συνταξιούχους πολίτες ανά την Επικράτεια, 
σε προβληματισμό και αγανάκτηση βρίσκονται χιλιάδες συνταξιούχοι αναπηρίας και 
χηρείας. Αφορμή αποτέλεσε η εγκύκλιος Τσακλόγλου που ήρθε παραμονή Πρωτοχρονιάς 
ως «δώρο» στους συνταξιούχους και βάζει πλαφόν στο άθροισμα των Εθνικών Συντάξεων 
που μπορεί να λάβει ένας συνταξιούχος, το οποίο δεν μπορεί να ξεπερνά τα 384 ευρώ και 
αφορά συνταξιούχους λόγω γήρατος ή αναπηρίας που λαμβάνουν και σύνταξη χηρείας. Το 
ποσό της περικοπής θα φθάνει και μέχρι 268 ευρώ μηνιαίως. Κι όλα αυτά σε μια εποχή 
κατά την οποία το σύνολο των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων βρίσκονται στην 
περιδίνηση των ανεξέλεγκτων ανατιμήσεων και η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει με 
επικοινωνιακούς όρους και ψεύτικες υποσχέσεις την ορατή πλέον φτωχοποίησή τους. Η 
ανάξια λόγου αύξηση κατά 2% των μισθών, η αναιμική στήριξη των νοικοκυριών μπροστά 
στην υψηλότερη ευρωπαϊκά αύξηση του ηλεκτρικού ρεύματος, η ανεξέλεγκτη αύξηση σε 
όλα τα είδη πρώτης ανάγκης αλλά και στα γεωργικά καλλιεργητικά εφόδια, ο αποκλεισμός 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από κρατική, ευρωπαϊκή και τραπεζική στήριξη 
συνθέτουν το εφιαλτικό σκηνικό πάνω στο οποίο ήρθε να προστεθεί η εγκύκλιος 
Τσακλόγλου. Μπροστά στις μεγάλες αντιδράσεις της κοινωνίας, των φορέων και της 
αντιπολίτευσης η Κυβέρνηση υπεραμύνθηκε της «εγκυκλίου», ως υποχρέωση τάχα που 
απορρέει από τον ν. 4387/2016 (νόμο Kατρούγκαλου), και ας έχουν περάσει από τότε 
πέντε έτη και ας έχει ήδη ερμηνευτεί ο νόμος από την «εγκύκλιο Πετρόπουλου», χωρίς έως 
σήμερα να έχει γίνει καμία περικοπή που να αφορά συνταξιούχους αναπηρίας και χηρείας. 
Να σημειώσουμε ότι η απαράδεκτη «εγκύκλιος Τσακλόγλου» αναφερόταν σε εκκαθάριση 
συντάξεων από τον Μάιο 2016, παρότι αυτές οι συντάξεις είχαν υπολογιστεί με βάση την 
«εγκύκλιο Πετρόπουλου». Ο αρμόδιος Υπουργός Εργασίας οπισθοχωρώντας εν μέρει, 
δήλωσε ότι η εγκύκλιος αφορά όσους θα συνταξιοδοτηθούν από την 1-1-2022. Όμως δεν 
έκρυψε ότι έτσι δημιουργούνται συνταξιούχοι δύο ταχυτήτων. Η Πολιτεία οφείλει να πάρει 
πίσω την απαράδεκτη «εγκύκλιο Τσακλόγλου». Ο ν. 4387/2016 δε χρειάζεται καμία νέα 
ερμηνευτική εγκύκλιο, για να αποδώσει τις συντάξεις στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες των 
αναπήρων και των χήρων. Τα ζητήματα υπολογισμού των συντάξεων έχουν ήδη ρυθμιστεί 
από την «εγκύκλιο Πετρόπουλου» η οποία εφαρμόζεται ήδη πέραν της πενταετίας. Καμιά 
Κυβέρνηση δε νομιμοποιείται να φτωχοποιεί κοινωνικές ομάδες και να θίγει εργασιακά, 
συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά δικαιώματα πολιτών. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε τη δημιουργία συνταξιούχων δύο ταχυτήτων που δημιουργεί η εγκύκλιος 
Τσακλόγλου; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να άρετε την εγκύκλιο Τσακλόγλου η οποία στην ουσία δημιουργεί 
περισσότερα προβλήματα από όσα λύνει; 
 
3. Για ποιους λόγους βγήκε η εγκύκλιος Τσακλόγλου ως διασαφήνιση του ν. 4387/2016 
από τη στιγμή που ήδη υπήρχε η ερμηνευτική εγκύκλιος Πετρόπουλου η οποία δεν άφηνε 
περιθώρια δυσερμηνείας του νόμου; 
 
4. Συνειδητοποιείτε ότι με πρακτικές τέτοιου είδους είναι ορατή η φτωχοποίηση μιας 
μεγάλης μερίδας του ελληνικού λαού και εξωθείτε τα πράγματα σε δυσάρεστες εξελίξεις 
που διαταράσσουν τη συνοχή και τη ηρεμία της ελληνικής κοινωνίας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




